
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

    
  

              
  

        

  

  
 

       
 

    

 

OECD Novičnik 
2023 

Novice Stalnega predstavništva RS pri OECD v 
Parizu 

Letnik II, številka 1 

1 



 
 

       

 

               

      

 

    

   

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

   

   

 

 

       

  

  

       

               

      

    

   

     

     

   

  

 

       

  

 

       

               

      

    

   

     

     

   

  

 

       

  

 

© 2023 Stalno predstavništvo Slovenije pri OECD 

Vse pravice pridržane. Nobenega dela te knjige ni dovoljeno ponatisniti ali reproducirati ali uporabiti v 

kakršni koli obliki brez pisnega dovoljenja. 

Za citiranje te publikacije: 

(2023) OECD Novičnik 

Uredila: Petra Bodlovič, asistentka veleposlanika 

Stalno predstavništvo pri OECD Pariz 

28, rue Bois-le-Vent 

75016 Pariz 

Francija 

Tel: +33 1 44 96 50 69 

E-pošta: slomission.paris@gov.si 

2 

mailto:slomission.paris@gov.si


 
 

       
 

 
  

    

 

               
               

          

              
              

                
                

                
              

              
   

             
 

           
             

         
  

                
          

        
              

         
             

           
   

             
    

                
               

               
             

              
           

        

       

  
    

               
               

         

              
              

                
                

                
              

              
  

             
 

           
             

         
  

                
          

       
              

        
             

           
  

             
   

                
               

               
             

              
           

        

 

       

  
    

               
               

         

              
              

                
                

                
              

              
  

             
 

           
             

         
  

                
          

       
              

        
             

           
  

             
   

                
               

               
             

              
           

        

 

1 Nagovor stalnega predstavnika / OECD 365 

Spoštovani bralci, 
Dragi partnerji in deležniki, 

Pred vami je prvi novičnik v letošnjem letu. S tem novičnikom želimo zagotavljati odprto platformo 
zainteresirani javnosti v Sloveniji na področju dela OECD. Prosimo, nikoli ne pozabite, da smo majhna 
ekipa in vseh področij ne moremo enako kakovostno pokrivati. 

Najprej velja seveda izpostaviti, da je vlada letos januarja sprejela dokument pod imenom "Usmeritve 
delovanja Republike Slovenije v Organizaciji za gospodarsko sodelovanje in razvoj v obdobju do konca 
leta 2025" in ta na način določila jasna in z nacionalnimi razvojnimi prioritetami usklajena izhodišča za 
delovanje organov RS v OECD. Glede na dejstvo, da je pred kratkim OECD praznoval 60. obletnico 
obstoja in da je nastopil mandat nov generalni sekretar, so države članice ob tej prelomnici sprejele 
"Vizijo OECD za naslednje desetletje" in "Strateške usmeritve generalnega sekretarja OECD za leti 2023 
in 2024". Jasno, da je vlada morala upoštevati tudi navedene OECD dokumente pri oblikovanju 
nacionalnih usmeritev. 

Temeljno izhodišče Slovenije v OECD je v naslednjem obdobju krepiti sodelovanje na naslednjih 
področjih: 

1. Krepitev močne, trajnostne, zelene, vključujoče in odporne rasti produktivnosti in 
zagotavljanja konkurenčnosti. Na ta način želi RS zagotavljati državljanom blaginjo za vse in 
hkrati oblikovati uravnotežene ukrepe ekonomske, socialne, okoljske, izobraževalne in 
raziskovalne politike. 

2. Doseganje ciljev trajnostnega razvoja v skladu s cilji z Agendo ZN 2030 zahteva učinkovito in 
odgovorno odzivanje predvsem na izzive na energetskem področju, podnebnih spremembah, 
digitalne preobrazbe, enakosti spolov in demografskih sprememb. 

3. Področje zdravja, krepitev vključujoče na znanju temelječe, učeče se in ustvarjalne družbe in 
ustvarjanje novih in kakovostnih ter stabilnih delovnih mest. 

4. RS ocenjuje, da na področju obdavčitve OECD opravlja globalno pomembno delo pri 
uveljavljanju enotnih standardov obdavčitve ob sodelovanju z davčnimi upravami pri pripravi 
davčnih zakonov. 

5. Slovenija bo nadaljevala in krepila udejstvovanje v okviru aktivnosti OECD na področju 
mednarodnega razvojnega sodelovanja. 

Dejstvo je, da so v proračunu OECD prostovoljni prispevki v zadnjem desetletju dosegli že praktično 50% 
proračuna, zato je pomembno izpostaviti, da se je vlada zavezala k ativnemu zagotavljanju sredstev za 
prostovoljne prispevke. Hkrati bo RS še naprej ostala konstruktivno vključena v razpravo o načinih za 
izboljšanje kakovosti in učinkovitosti upravljanja OECD. Pomemben preskok lahko RS v delovanju v 
OECD zagotovi tudi tako, da bo aktivno vključevala vse deležnike (nevladne organizacije in socialne 
partnerje) kakor tudi DZ/DS v procese odločanja državnih predstavnikov v OECD. 

Mag. Peter Ješovnik, stalni predstavnik RS pri OECD 
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1. Ministrsko zasedanje o odgovornem poslovnem ravnanju v 
svetovnem gospodarstvu 

Ministri in visoki predstavniki iz držav OECD in drugih držav so se 14. in 15. februarja 2023 srečali v 
Parizu na ministrskem srečanju OECD na temo "Spodbujanje in omogočanje odgovornega poslovnega 
ravnanja v svetovnem gospodarstvu". 

S strani Slovenije se je srečanja udeležil državni sekretar na Ministrstvu za gospodarstvo, turizem in 
šport mag. Dejan Židan z delegacijo. Srečanje je bilo priložnost za okrepitev vodilne vloge OECD glede 
odgovornega poslovnega ravnanja (RBC). Prvi dan srečanja je bilo namenjeno razpravi kako lahko RBC 
spodbuja prožno, trajnostno in vključujoče svetovno gospodarstvo, ki koristi vsem. 

Delegacije so se strinjale, da se pričakuje, da v spreminjajočem se geopolitičnem kontekstu in glede na 
temeljne premike v gospodarstvu in ravnanju podjetij, povezanih z odzivi na globalne izzive, da bo 
pomen RBC kot izhodišča za odprto, vključujočo in trajnostno trgovino, ki temelji na pravilih, še naprej 
rastel. 

Širše izvajanje standardov RBC na trgu bo bistveno za uskladitev ukrepov zasebnega sektorja s cilji 
politike, med drugim o podnebnih spremembah, digitalni transformaciji, ciljih trajnostnega razvoja, 
okrevanju zaradi bolezni COVID-19, naložbah v kakovostno infrastrukturo in odzivu na posledice ruske 
vojne v Ukrajini. 

Delegacije so tudi poudarile pomen uskladitve z mednarodnimi standardi o RBC za zagotovitev jasnih 
pričakovanj za poslovanje in učinkovito izvajanje. Trenutni izzivi so izgradnja prožnih, trajnostnih in 
vključujočih dobavnih verig, vključno s standardi dela, in izziv obravnave prisilnega dela. Pomembna je 
tudi medsebojna koordinacija mednarodnih organizacij pri sodelovanju pri spodbujanju skladnosti z 
dejavnostmi krepitve zmogljivosti, usposabljanja in tehnične podpore. 

Pomembna je vloga podjetij pri podpiranju pravičnega prehoda, ki spodbuja upoštevanje človekovih 
pravic, delavskih pravic in partnerstev deležnikov (npr. dobavne verige, nevladne organizacije, skupine 
zaposlenih, prizadete skupnosti). 

Drugi dan zasedanja je bil namenjen okrevanju in rasti za vse preko usklajevanja in harmonizacije 
standardov RBC, implementaciji Smernic OECD za večnacionalne družbe preko nacionalnih 
kontaktnih točk (NKT). Razprava je bila osredotočena na spodbujanja RBC na nacionalni in mednarodni 
ravni s pomočjo 'pametne mešanice' politik, predpisov in praks na trgu. 

V zadnjih letih so ključna tržna gospodarstva uvedla pametno kombinacijo regulativnih ukrepov glede 
skrbnega pregleda. Glede na vse večjo osredotočenost na standarde RBC in glede na stalno vodilno 
vlogo OECD na tem področju so vlade vse pogosteje vabljene, da se odzovejo na pozive k skladnosti 
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politike in uskladitvi politik RBC in tržnih mehanizmov, da bi se izognili množici različnih standardov in 
iz njih izhajajočih obveznosti za podjetja. 

V razpravi so delegacije izpostavile, da imamo vrsto standardov, nekateri so zavezujoči, nekateri ne, 
zato potrebujemo skupni jezik. Potrebujemo tudi več fleksibilnosti, enake konkurenčne pogoje. Tu je 
vloga OECD, njihove smernice, ki se uporabljajo široko in delujejo v praksi, kar pa ne pomeni, da so 
zavezujoče, gre za blue print. Strinjali so se, da morajo vlade oblikovati okolje in spodbude in 
promovirati RBC. 

Poudarili so, da so Nacionalne kontaktne točke (NCP) za odgovorno poslovno ravnanje ključne za 
izvajanje smernic OECD. Imajo ključno vlogo pri promociji RBC, vključno z razvojem politik, in pri 
zagotavljanju izvensodnega pritožbenega mehanizma za reševanje vprašanj RBC. Zadeve RBC so vse 
pogosteje predmet sodnih postopkov. 

Države so pozvale, da bi morale NCP biti bolj vidne, saj promovirajo smernice RBC. Treba jih je 
vzdrževati, zagotoviti ustrezna sredstva, da bodo učinkovito delovali. Sistem NCP mora biti fleksibilen, 
seveda pa morajo vsi NCP doseči minimum. NCP mora biti dostopen in mora vključevati številne 
deležnike. Nekatere države so predlagale, da spremenimo ime, in sicer, da bi se imenovali NCT za RBC. 

Na koncu zasedanja je bila brez pripomb sprejeta Deklaracija o RBC, ki poudarja skupno vrednote in 
zavezanost standardom RBC kot osnovo za enake globalne konkurenčne pogoje in kot temelj 
mednarodnega trgovalnega in naložbenega sistema, ki temelji na jasnih pravilih. 

V glavnih delih deklaracije njeni podporniki (i) ponavljajo pomen RBC za odpornost in trajnost v 
svetovnem gospodarstvu; (ii) signalizacijo prednostne naloge, vključno z vlogo RBC pri podpiranju 
podnebnih ukrepov, trajnostnih financ, digitalizacije in prožnih dobavnih verig; (iii) pozdraviti 
Priporočilo OECD o vlogi vlad pri spodbujanju odgovornega poslovnega ravnanja (iv) poudarili 
edinstveno vlogo nacionalnih kontaktnih točk (NCP) pri izvajanju standardov RBC in (v) pozvati OECD 
naj dodatno pomaga privržencem in olajša sodelovanje na področju RBC. 

Šlo je za prvo srečanje na ministrski ravni, ki se ga je udeležilo kar 75 delegacij, predstavniki vlad, 
podjetij, sindikatov in civilne družbe. V zadnjem desetletju je bilo v ospredju vključevanje odgovornega 
poslovnega ravnanja v politiko in prakso na globalnih trgih in vrednostnih verigah na podlagi 
vključujočih in splošno sprejetih načel. 

Smernice OECD za večnacionalna podjetja so postale dejansko globalno merilo za zagotavljanje 
poštenih in odprtih trgov in trajnostnega razvoja. Vzpostavljene Smernice pokrivajo vsa področja, ki so 
povezana z delovanjem gospodarstva in so praktične, uporabljajo pristop, ki temelji na tveganju. 

RBC je bistvenega pomena za doseganje odpornosti, trajnostnih in vključujočih družb z odprtimi trgi, 
ki temeljijo na demokraciji, pravni državi, človekovih pravicah in trajnostnemu razvoju. Pomembno je, 
da so RBC smernice v skladu z ostalimi mednarodnimi standardi. 

DS Židan je poudaril, da je družbeno odgovorno ravnanje multinacionalk pomembno za slovenska mala 
in srednje velika podjetja, ki so pogosto dobavitelji teh velikih podjetij. 
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Povezava na dogodek: https://mneguidelines.oecd.org/ministerial-meeting-on-responsible-business-
conduct.htm 

Pripravila: 

Petra Draušbaher Krušič, pooblaščena ministrica 

2. Mednarodna konferenca o Umetni inteligenci pri delu, inovacijah, 
produktivnosti in spretnostih (AI WIPS) 

Na OECD mednarodni konferenci o Umetni inteligenci pri delu, inovacijah, produktivnosti in 
spretnostih (AI WIPS), ki poteka od 27. do 30 marca 2023, so sodelovali vodilni predstavniki iz političnih, 
akademskih, poslovnih, tehničnih in družbenih skupnosti, ki so razpravljali o tem, kako umetna 
inteligenca (AI) vpliva na zaposlovanje, spretnosti, produktivnost in inovacije ter kako se lahko na ta 
razvoj odzivajo politike. Obravnavane teme so vključevale različne vidike posledic za družbo, ki jih imajo 
orodja, podobnim ChatGPT, novi dokazi OECD o vplivu AI na delovna mesta in izobraževanje, vprašanje, 
ali AI predstavlja rešitev za pomanjkanje znanj in spretnosti ter tudi o pristopih k upravljanju AI, ki 
temeljijo na tveganju. 

AI ne pozna meja, zato je potrebno mednarodno sodelovanje. Hiter razvoj in uporabe orodij AI za 
mnoge predstavlja presenečenje, predvsem zaradi potenciala na vseh področjih dela, inovacij, 
produktivnosti in znanja, hkrati je prisotno tudi zavedanje o potencialnih motnjah in tveganj, celo 
eksistenčnih, ki jih lahko predstavlja za družbo. 

V panelu z naslovom "Kako naj se oblikovalci politik odzovejo na najnovejši razvoj na področju AI?" so 
sodelujoči razpravljali o aktivnostih, ki so potrebne, da bi razumeli posledice za politike in spodbudili 
sprejetje zaupanja vredne AI. Ministrica za digitalno transformacijo, dr. Emilija Stojmenova Duh, ki je 
sodelovala na panelu, izpostavila, da vlada oblikuje okolje, kjer bo AI delovala v korist celotne družbe, 
pri tem pa izpostavila tudi zagotavljanje kvalitetnih podatkov, njihovo upravljanje, vzpostavitev 
zaupanja ljudi v AI ter etični vidik AI, o čemer bo decembra 2023 potekal globalni forum v Sloveniji. 
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V okviru novega dela OECD, ki temelji na raziskavi med več kot 7000 delodajalci in delavci ter več kot 
100 poglobljenih študijah primerov, OECD spremlja vidik, kaj se dejansko lahko zgodi in kaj se dogaja v 
podjetjih in z delavci, ko se AI uvede na delovno mesto. Podjetja in delavci so delili svoje izkušnje z 
uvajanjem AI, oblikovalci politik pa so razpravljali o ukrepih, ki jih sprejemajo za prilagoditev. Stefano 
Scarpetta, direktor Direktorata za zaposlovanje, delo in socialne zadeve, je izpostavil, da so potrebne 
dodatne investicije v vseživljenjsko učenje in dodatno usposabljanje. Zaposleni ocenjujejo, da AI 
izboljšuje delovno okolje, a so hkrati zaskrbljeni glede sposobnosti AI. Delovni rezultati so boljši, ko se 
delodajalci predhodno posvetujejo z delavci glede uvedbe AI rešitev ter ko je omogočeno dodatno 
usposabljanje. 

Udeleženci so izpostavili, da se velika podjetja hitreje prilagajajo in omogočajo zaposlenim dodatna 
usposabljanja, SME veliko manj, države na nacionalni ravni spodbujajo usposabljanja s finančnimi 
spodbudami in tudi npr. preko zamrznitve delovnih mest. Po oceni zaposlenih se delovno okolje ni 
izboljšalo, zgolj okrepila se je konkurenčnost in delovni procesi. Zaradi avtomatizacije in odpuščanja 
zaposlenih, sedaj neopravljeno delo opravijo ostali zaposleni, ki poleg svojega rednega dela tekmujejo 
med seboj in s tehnologijo. Ob tem se soočajo tudi z vprašanjem, ali njihovo plačilo še ustreza 
opravljenemu povečanemu delu. Problematično je pomanjkanje možnosti posvetovanja in dobrega 
informiranja za delavce, ki je ključno za prihodnost. Države razmišljajo o svetovalcih, ki bi morali biti 
neodvisni. AI predstavlja pomembno dodano vrednost pri nadzoru in iskanju problemov, s katerimi se 
soočajo inšpekcije in revizije pri kontrolnih pregledih. 

AI prinaša koristi, a tudi resnična tveganja, ki so prisotna že sedaj, npr.: pristranskost in diskriminacija, 
polarizacija mnenj, kršenje zasebnosti in razširjen nadzor v nekaterih državah. Vlade in različni akterji 
na področju AI se zbližujejo pri uporabi pristopov, ki temeljijo na tveganjih, in ocen učinka, da bi 
pomagali upravljati AI, zahteven del predstavlja dejstvo, da bodo morali okvirji in standardi, ki so jih 
razvili različni akterji, čim bolj sodelovati med seboj. 

Predstavljenih je bilo več OECD gradiv: 
- Katalog orodij in metrik AI (Catalogue of AI Tools and Metrics), ki je enotna točka za akterje na 
področju AI za izmenjavo in iskanje pristopov, mehanizmov in praks za preprečevanje in zmanjševanje 
tveganj ter izvajanje zaupanja vredne AI. 
- Novo poročilo "Ali izobraževanje izgublja tekmo s tehnologijo? Napredek umetne inteligence pri 
matematiki in branju" ("Is Education Losing the Race with Technology? AI's Progress in Maths and 
Reading") in do sedaj še neobjavljene rezultate za ChatGPT pri ocenjevanju 15-letnikov PISA. Rezultati 
kažejo možnost, da bo AI kmalu reproducirala različne spretnosti, ki se uporabljajo za merjenje 
uspešnosti naših izobraževalnih sistemov in predstavljajo cilje izobraževalnih sistemov. 

Čeprav je razvoj na področju AI skokovit, ostaja uporaba tehnologij AI v številnih podjetjih še vedno 
omejena, njihov vpliv na produktivnost pa je pogosto nejasen in premalo raziskan. Udeleženci so 
razpravljali o pomenu in vlogi spretnosti in drugih sredstev, ki dopolnjujejo AI, o razmerju med uporabo 
AI in produktivnostjo, o izzivih, s katerimi se soočajo podjetja, ko poskušajo uvesti AI, ter o vlogi javne 
politike pri spodbujanju širjenja AI. 

Osebe s posebnimi potrebami se še vedno soočajo z mnogimi izzivi pri iskanju primernih zaposlitev. AI 
to lahko še dodatno poslabša, lahko pa je del rešitve, saj odpravlja nekatere ovire za zaposlovanje, s 
katerimi se soočajo invalidi, zlasti s pomočjo podpornih naprav, ki jih poganja AI, ter z rešitvami, ki jih 
podpira AI in izboljšujejo dostopnost splošnih sistemov. Strokovnjaki za dostopnost za invalide, 
inovatorji na področju AI in oblikovalci politik so razpravljali o tem, kako najbolje izkoristiti AI za pomoč 
invalidom pri dostopu do trga dela ter kako jim lahko AI pripomore v primerih, ko ne morejo opraviti 
določenega dela, s čimer se izognejo stigmatizaciji. 
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Delodajalci v različnih sektorjih poročajo o težavah pri iskanju in zaposlovanju delavcev z ustreznimi 
znanji in spretnostmi, zaradi česar se posledično zmanjšujeta produktivnost in konkurenčnost teh 
podjetij in ekonomij. Številni delodajalci zdaj iščejo AI rešitve in orodja, da bi se spopadli s temi 
pomanjkanji znanj in spretnosti. Strokovnjaki za AI, delodajalci, predstavniki sindikatov in razvijalci 
tehnologije so imeli možnost razpravljati o vprašanjih, v kolikšni meri je mogoče AI izkoristiti za 
avtomatizacijo nalog in funkcij, izboljšanje postopkov zaposlovanja in napovedovanje potreb po 
spretnostih. 

Ker se AI vse bolj uveljavlja na delovnih mestih, je potrebna jasna odgovornost, da se zagotovi, da 
akterji na področju AI vedo, kdo je odgovoren za preprečevanje, da bi AI povzročila škodo delavcem v 
smislu fizičnega zdravja in varnosti, dobrega počutja in temeljnih pravic. Odgovornost je bistvena tudi 
za omogočanje pravnih sredstev, če AI negativno vpliva na delavce ali iskalce zaposlitve. Do zdaj še 
vedno ni jasno, kateri akter, povezan s sistemom AI, je odgovoren v primeru različnih primerov, 
razprava pa je potekala o obstoječih zakonodajah in zakonodajah v pripravi (npr.: GDPR in EU Akt o AI), 
ki obravnavajo odgovornost za sisteme AI, ki se uporabljajo na delovnem mestu. 

Številne države so za lažjo uvedbo AI uvedle nacionalne strategije za AI, ki AI uvrščajo med prednostne 
naloge na področju raziskav, gospodarstva, modernizacije javnega delovanja, predpisov in etike. V 
Franciji je bila leta 2018 predstavljena Strategija za AI, ki se osredotoča na spodbujanje nadarjenosti za 
AI, razširjanje AI in podatkov v gospodarstvu ter spodbujanje uravnoteženega etičnega modela med 
inovacijami in varstvom temeljnih pravic. 

Zmogljivosti in uporaba AI se vsako leto povečuje, saj AI obeta, da bo pomagala rešiti globalne izzive, 
kot so podnebne spremembe in dostop do kakovostne zdravstvene oskrbe. Zato je potekala razprava 
o srednjeročnem in dolgoročnem razvoju AI, vključno z morebitnim prihodom splošne umetne 
inteligence (Artificial Global Intelligence - AGI), ter o možnih posledicah za naša gospodarstva in družbe, 
predvsem pa kako lahko oblikovalci politik uporabijo predvidevanje, da bi predvideli nove trende in 
sledili tehnološkemu razvoju. 

Predstavljene so bile tudi priložnosti in izzivi inovativnih vrhunskih primerov uporabe AI v javnih in 
zasebnih zavodih za zaposlovanje, s katerimi zavodi dosežejo veliko število iskalcev zaposlitve, delavcev 
in delodajalcev z različnimi potrebami ter zagotovijo učinkovite in uspešne storitve. 
Vir: OECD 

Pripravila: 

Ana Strnad, svetovalka 

3. Zasedanje Globalne parlamentarne mreže OECD 

V OECD deluje Globalna parlamentarna mreža, s katero OECD v svoje delo vključuje tudi predstavnike 
zakonodajne veje oblasti. OECD namreč temelji na sodelovanju predstavnikov ministrstev in ostalih 
predstavnikov izvršilne veje oblasti, zato je vključevanje parlamentarcev toliko bolj pomembno. Ta 

9 



 
 

          
   

 
                
                

        
 

             
             

               
            

            
            

            
             

            
              

 

  

    
            

                
             

     

          
  

                
                

        

             
             

               
            

            
            

            
             

            
              

  

    
            

                
             

     

 

          
  

                
                

        

             
             

               
            

            
            

            
             

            
              

  

    
            

                
             

     

 

forum omogoča izmenjavo izkušenj, prepoznavanje dobrih praks in spodbujanje mednarodnega 
zakonodajnega sodelovanja. 

Zadnje zasedanje je potekalo med 4. in 5. aprilom. Slovenijo so zastopali poslanci DZ Dušan Stojanovič 
(vodja Delegacije DZ za sodelovanje z OECD), Martin Marzidovšek in dr. Anže Logar ter državni svetnik 
Aleš Pulko (predstavnik DS za sodelovanje z OECD). 

Tokratno zasedanje je potekalo s parlamentarno skupščino NATO ter v partnerstvu Women Political 
Leaders. Poslanci in strokovnjaki OECD so razpravljali o številnih pomembnih vprašanjih s poudarkom 
na ključnih področjih dela OECD in prispevku k nadaljnjemu okrevanju po COVID-19 ter odzivanju na 
gospodarske in socialne posledice vojne Rusije proti Ukrajini. Po uvodnem nagovoru generalnega 
sekretarja OECD Cormanna je potekala razprava o svetovnih gospodarskih obetih, zaposlovalni in 
socialni politiki, energetskih trgih, boju proti dezinformacijam ter prizadevanjih za enakost spolov. 
Udeleženci so bili obveščeni o novoustanovljenem vključujočem forumu o pristopih k zmanjševanju 
emisij ogljika. Potekala sta tudi posebno zasedanje parlamentarne skupine OECD za integriteto in 
transparentnost (OECD Parliamentary Group on Integrity & Transparency) ter razprava o standardih 
politične integritete za izvoljene uradnike ter o krepitvi odpornosti na tuje vplive in vmešavanje. 

Vir: zasebno 

4. Vmesni gospodarski obeti 
Generalni sekretar Cormann je 17.3.2023 predstavil OECD Vmesne gospodarske obete z naslovom 
»Krhko okrevanje«. Gre za vmesne preglede, ki se nanašajo samo na G20 države. Junija bodo obeti 
podrobnejši in bodo vključevali vse države OECD. V nadaljevanju povzemamo glavne poudarke obetov, 
ki jih pošiljamo v priponki. 
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Obstajajo znaki nekolikšne okrepitve svetovne rasti po šibkosti konec leta 2022. Nedavni kazalniki 
kažejo na močnejšo aktivnost v začetku leta 2023. Izboljšanje dejavnosti in razpoloženja v glavnih 
gospodarstvih G20 v začetku leta 2023 je posledica padca svetovnih cen energije in hrane, kar povečuje 
kupno moč in naj bi pripomoglo k nižji inflaciji, pa tudi zaradi pričakovanega pozitivnega vpliva 
ponovnega odprtja Kitajske na svetovno dejavnost. 

Globalni finančni pogoji so se od začetka leta 2022 močno zaostrili. Realne dolgoročne obrestne mere 
so se močno zvišale, kar je sprožilo ponovno določanje cen v vseh razredih sredstev, vključno z 
delnicami, in ustvarjanje znatnih nerealiziranih izgub na portfeljih obveznic v lasti finančnih institucij. 

Povprečna letna rast svetovnega BDP v letu 2023 naj bi znašala 2,6 %, leta 2024 pa naj bi se povečala 
na 2,9 %, stopnja je blizu trendu pred pandemijo, vendar nižja v primerjavi s prejšnjimi desetletji. 

Za Združene države se pričakuje, da bo rast pod potencialno v letih 2023 in 2024, saj denarna politika 
ublažuje pritiske povpraševanja. Svetovna upočasnitev bo verjetno manj prizadela nastajajoča tržna 
gospodarstva v Aziji, k čemur prispeva oživitev Kitajske in zmernejši inflacijski pritiski. 

V območju evra naj bi bila rast 0,8-odstotna 2023, vendar se bo povečala na 1,5 % leta 2024, ko bodo 
učinki visokih cen energije zbledeli. Rast na Kitajskem letos naj bi se povečala na 5,3 % in leta 2024 na 
4,9 %. 

Skupna inflacija se znižuje, vendar osnovna inflacija (brez hrane in energije) ostaja povišana, zadržujejo 
jo visoke cene storitev, višje marže v nekaterih sektorjih in stroškovni pritiski zaradi nizke 
brezposelnosti in visoke stopnje prostih delovnih mest. 

Z upočasnjevanjem svetovne gospodarske rasti, umirjanjem inflacije cen energije in hrane ter 
monetarno zaostrovanje s strani večine večjih centralnih bank vse bolj učinkuje, zato je inflacija cen 
življenjskih potrebščin pričakovano zmerna. V Združenih državah in Kanadi, kjer je inflacija dosegla vrh 
sredi leta 2022 in kjer se je zaostrovanje denarne politika začelo prej kot v mnogih drugih velikih razvitih 
gospodarstvih, je hitrejši napredek pri prenašanju inflacije nazaj na začetni cilj, kot pa v euro območju 
ali Združenem kraljestvu. 

Za večino nastajajočih tržnih gospodarstev v skupini G20 se predvideva tudi postopno zmanjševanje 
inflacije v naslednjih dveh letih, čeprav se ravni in profili zelo razlikujejo. Skupna inflacija v 
gospodarstvih G20 naj bi se leta 2024 znižala na 4,5 % z 8,1 % leta 2022. Osnovna inflacija v G20 
naprednih gospodarstvih naj bi leta 2023 v povprečju znašala 4,0 %, leta 2024 pa 2,5 %. 

Tveganja so v zadnjih mesecih postala nekoliko bolje uravnotežena, vendar ostajajo nagnjena navzdol. 

Zlasti napete geopolitične razmere zagotavljajo, da negotovost ostaja velika, tudi zaskrbljujoč potek 
vojne v Ukrajini in njene posledice za svetovno gospodarstvo. Pomembno povezano tveganje je 
ponovno poslabšanje prehranske varnosti v nastajajočih gospodarstvih in gospodarstvih v razvoju. 

Drugo osrednje tveganje se nanaša na negotov obseg in trajanje potrebnega zaostrovanja denarne 
politike za trajno znižanje inflacije. 

Višje obrestne mere bi lahko imele tudi močnejše učinke na gospodarsko rast od pričakovanih, zlasti 
če razkrijejo temeljne finančne ranljivosti. 

Številna gospodarstva v vzponu bi se lahko soočila tudi z vse večjimi težavami pri servisiranju visokega 
dolga in primanjkljaji, ko svetovne obrestne mere naraščajo. 
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V Evropi se je tveganje kritičnega pomanjkanja oskrbe z energijo zmanjšalo, vendar ni izginilo. Trenutna 
raven skladiščenja plina je v nasprotju s prejšnjimi strahovi blizu rekordne ravni za letni čas. Poraba je 
močno upadla zaradi rekordno visokih cen, k čemur je pripomoglo toplo vreme in naložbe v energetsko 
učinkovitost. 

Priporočila 

Denarna politika mora ostati restriktivna, dokler se ne pokažejo jasni znaki, da se je osnovna inflacija 
trajno znižala. V številnih gospodarstvih so še vedno potrebna nadaljnja zvišanja obrestnih mer, 
vključno z Združenimi državami in evro območjem. 

Fiskalna podpora za ublažitev vpliva visokih cen hrane in energije mora postati bolj osredotočena na 
tiste, ki jih najbolj potrebujejo. Boljše ciljanje in pravočasno zmanjšanje splošne podpore bi pomagalo 
zagotoviti fiskalno vzdržnost. 

Ponovna oživitev prizadevanj za strukturne reforme je bistvena za oživitev rasti produktivnosti. 
Krepitev poslovne dinamike, zmanjšanje ovir za čezmejno trgovino in ekonomske migracije ter 
spodbujanje prožnih in vključujočih trgov dela so ključni koraki, potrebni za povečanje konkurence, 
zmanjšanja pomanjkanja ponudbe in za okrepitev pridobitev digitalizacije. 

Okrepljeno mednarodno sodelovanje je potrebno za pomoč pri premagovanju negotovosti glede 
hrane in energije. 

Pripravila: 

Petra Draušbaher Krušič, pooblaščena ministrica 

5. OECD in enakost spolov (enakost spolov spodbuja gospodarsko rast, 
krepi demokracijo, povečuje socialno kohezijo in blaginjo vseh članov 
družbe) 

Ker se bo Slovenija kmalu pridružila razviti skupini držav s feministično zunanjo politiko, si velja ogledati 
prispevek OECD na področju enakosti spolov. Sekretariat je za zadnje redno zasedanje Sveta pripravil 
pregled aktivnosti organizacije na tem področju ter predstavil nekaj pomembnih statističnih 
informacij.1 

OECD ugotavlja, da "enakost spolov spodbuja gospodarsko rast, krepi demokracijo, povečuje socialno 
kohezijo in blaginjo vseh članov družbe." Kljub temu je za zmanjšanje neenakosti potrebno narediti še 
veliko. Ne glede na dosežen velik napredek in zmanjševanje razkoraka med spoloma (predvsem v 
izobraževanju, zaposlovanju in vodenju javnih ustanov), pa dejanske razmere – kljub primerni zakonski 
ureditvi – ponekod še vedno ne omogočajo enake uveljavitve priložnosti. 

1 Celotno poročilo si je mogoče ogledati v sistemu OECD ONE pod številko C(2023)19. 
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Razlogi so pogosto ukoreninjeni globoko v družbeni kulturi. Kot primer velja navesti, da je imelo leta 
2021 terciarno izobrazbo 53 % žensk in zgolj 41 % moških, vendar so se ženske v večji meri odločale za 
študij, ki rezultira v manj donosnih poklicih. Obstaja jasna razlika v prednostih moških med odločanjem 
za študij znanosti, tehnologije, strojništva in matematike. Znanja s tega področja ne prinesejo zgolj 
večjih plač, temveč tudi hitrejšo zaposlitev, zato se ne gre čuditi podatku, da imajo ženske v državah 
OECD 10 % manjšo možnost za stalno zaposlitev in da je večja možnost, da bodo zaposlene za določen 
čas. V povprečju je bila 2021 v državah OECD plačna razlika za polni delovni čas kar 12 %. Razlika v 
plačah pa seveda prinese tudi razliko v življenjskih prihrankih in višini pokojnine. Razliko med spoloma 
povečuje tudi dejstvo, da se ženske 2,5-krat pogosteje odločajo za (ne)plačano skrb za družinske člane, 
predvsem otroke in ostarele starše. Tudi med vodstvenimi kadri v treh vejah oblasti v državah članicah 
je v povprečju zgolj ena tretjina žensk. 

Na zmanjšanje neenakost med spoloma lahko pozitivno vplivajo sredstva, ki jih države namenjajo za ta 
namen. Vendar OECD v svojem poročilu ugotavlja, da je v času pandemije zgolj 2,5 % okoljsko 
naravnanih državnih ukrepov vsebovalo določila relevantna za enakost spolov. Nič boljše ni na 
področju razvojne pomoči, saj je v letih 2020-21 samo 44 % programov vsebovalo enakost spolov, 
izključno za ta namen pa je bilo porabljenih zgolj 4 % ODA. Pri tem je potrebno upoštevati dejstvo, da 
je bila večina pomoči namenjena pridobivanju cepiv, ki jo je težko opredeliti z vidika krepitve enakosti 
spolov. 

Več o relevantni statistiki je mogoče najti na portalu OECD Gender Equality, ki na zelo pregleden način 
predstavi primerjave z raznih področjih (npr. razlike v plačah, ženske v politiki, samozaposlovanje). Prav 
tako so na portalu objavljene zanimive analize in članki, kot npr. o tem, zakaj se ženske ne odločajo za 
študij s področja računalništva in kako davčna zakonodaja vpliva na udeležbo žensk na trgu dela. 

Posebej velja izpostaviti razdelek o spolni diskriminaciji v družbenih normah (ki išče globje razloge za 
neenakost spolov, vključujoč zakaj se ženske kljub boljšim rezultatom v šoli na področju znanosti v 
manjši meri odločajo za t.i. STEM poklice) in razdelek o sprejemanju spolno nevtralnih državnih politik 
(ki ponuja tudi statistiko s področja ženske zastopanosti v parlamentih in vrhovnih sodiščih). 

Vabimo vas k ogledu vseh delov portala: podatki, aktivni projekti in ostali viri OECD. V ločeni podatkovni 
zbirki iLibrary pa je trenutno mogoče najti kar 419 poročil s tega področja. 

Ugotoviti je potrebno, da OECD nudi izjemno širok in uporaben nabor informacij in analiz, vendar je 
OECD tudi organizacija, ki sprejema pravne standarde in priporočila. Res je, da je večina med njimi 
pravno neobvezujočih, vendar jim sledijo ne zgolj države članice, temveč tudi množica nečlanic. 

Že skoraj 25 let nazaj je Odbor OECD za razvojno pomoč (DAC) sprejel Smernice za enakost spolov in 
opolnomočenje žensk v razvojnem sodelovanju in jih nato leta 2022 nadgradil še s Smernicami za 
enakost spolov in opolnomočenje žensk in deklic. Prvo priporočilo o enakosti spolov je Svet OECD 
sprejel leta 2013 in sicer za enakost spolov v izobraževanju, zaposlovanju in podjetništvu ter nato leta 
2015 še za javno upravljanje. Ti dve priporočili sta nastali pod taktirko Odbora za zaposlovanje, delo in 
socialne zadeve (ELSAC) ter Odbora za javno upravljanje (PGC), vendar je pri njunem nastajanju 
sodelovalo kar 12 odborov. Temu je leta 2019 sledilo priporočilo Odbora za razvojno pomoč o 
prenehanju spolnega izkoriščanja, zlorabe in nadlegovanja pri razvojnem sodelovanju in humanitarni 
pomoči. Leta 2021 pa je bila enakost spolov vključena tudi v strateški dokument The Vision for the 
OECD for the next decades, ki je začrtal dolgoročne usmeritve organizacije in so ga potrdili ministri na 
ministrskem zasedanju Sveta OECD leta 2021. 

Omemba teh instrumentov ne predstavlja izčrpnega poročila o pravnih instrumentih OECD s področja 
enakosti spolov, saj je ta dimenzija vključena tudi v druge dokumente, npr. v priporočilo o principih 
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korporativnega upravljanja. K temu velja dodati še zbirko orodij OECD za vključevanje in izvajanje 
načela enakosti spolov, ustanovitev Delovne skupine o vključevanju enakosti spolov in upravljanje, ki 
deluje v okviru Odbora za javno upravljanje (PGC) in mrežo za enakost spolov v razvojni pomoči 
(GENDERNET), katere cilj je izboljšati politike in prakse za krepitev enakosti spolov v razvojnih 
programih ter zagotoviti pravice deklic in žensk, kar prispeva k Agendi 2030 za trajnostni razvoj. 

Kot že omenjeno se vpliv pravnih instrumentov OECD razteza izven okvirjev držav članic. OECD ima 
pomembno vlogo v skupinah G7 in G20, prav tako pa v OZN, APEC in ASEAN. OECD je tako z 
Mednarodno organizacijo za delo (ILO) pripravila in še vedno nadzira izvajanje G20 Brisbane Gender 
Target. Pripravila je G7 Dashboard on Gender Gaps. Skupaj z ILO in UN Women je OECD ustanovila 
Mednarodno koalicijo za enako plačilo (EPIC), prav tako pa redno doprinaša k razpravi Komisije ZN za 
status žensk (CSW). 

Enakost spolov je prav tako posebej izpostavljena v postopku širitve, v katerem se trenutno nahajajo 
Bolgarija, Brazilija, Hrvaška, Peru in Romunija. Ne manjka pa niti v posebnih programih za posamezne 
države in regije (Jugovzhodna Azija, Srednji Vzhod in Severna Afrika, Latinska Amerika in Karibi idr.). 

Že ta kratek pregled prikazuje vlogo OECD za doseganje enakosti spolov in pomen, ki ga organizacija in 
njene države članice pripisujejo temu pomembnemu cilju. Ob koncu naj še dodamo, da OECD tudi sama 
sledi svojim priporočilom. Vsakoletno izda poročilo o zastopanosti ne zgolj držav, temveč tudi 
predstavnikov obeh spolov. OECD je dosegla enakost spolov na nivoju namestnikov generalnega 
sekretarja in na nivoju direktorjev (t.i. A7), potrebno je še nekaj napora na nižjih nivojih. So pa tudi 
področja, kjer bistveno manjša zastopanost moških, čemur bo sekretariat prav tako namenil pozornost. 

V OECD eden izmed namestnikov generalnega sekretarja kot t.i. gender and diversity champion skrbi 
za horizontalno izvajanje politike enakosti spolov. 

Pripravil: 

dr. Grega Pajnkihar, namestnik stalnega predstavnika 

6. Vključujoči forum o pristopih za blaženje emisij ogljika 
Do konca letošnjega januarja je 133 držav sprejelo cilje za neto ničelne izpuste. Te države predstavljajo 
preko 80% svetovnih izpustov in 90% svetovnega GDP.2 Ob tem velja izpostaviti, da so države od tega 
cilja različno oddaljene in da so napori, ki jih morajo vložiti, različni. Prav tako so različni tudi ukrepi, ki 
jih sprejemajo. OECD ugotavlja, da gre pri tem za širok spekter ukrepov, tako finančnih (npr. subvencije, 
davčne olajšave, denarne kazni) kot nefinančnih (npr. prepoved delovanja določenih obratov), pri 
čemer ni jasnega pregleda ali ukrepi, ki blažijo podnebne spremembe v eni državi, povzročajo 
negativne učinke v drugi. 

2 Prispevek je nastal na podlagi informacij s spletne strani OECD o IFCMA: https://www.oecd.org/climate-
change/inclusive-forum-on-carbon-mitigation-approaches/ 

14 

https://www.oecd.org/climate


 
 

             
             

             
                  

             
             

             
             

               
              
          

             
             

             
 

                
            

             
           

          
             

             
  

                
               
            

                
                

            
              

                
                

              
        

 

 

       

 

             
             

             
                  

             
            

             
             

               
              
          

             
             

             
 

                
            

             
           

          
             

             
  

                
               
            

                
                

            
             

                
                

              
        

 

      

 

             
             

             
                  

             
            

             
             

               
              
          

             
             

             
 

                
            

             
           

          
             

             
  

                
               
            

                
                

            
             

                
                

              
        

 

      

 

Kot navaja OECD, kljub dosedanjemu znatnemu napredku kratkoročni ukrepi na področju podnebja še 
vedno ne zadostujejo za uresničitev ciljev Pariškega sporazuma. K temu velja dodati poročila 
Medvladnega panela za podnebne spremembe (IPCC), ki svari pred skorajšnjim prestopom t.i. tipping 
points, t.j. sprememb, ki več ne omogočajo poti nazaj, kot je npr. taljenje ledu na Arktiki in posledične 
spremembe v svetovnih morskih tokovih. Prizadevanja na področju podnebja je zato nujno potrebno 
povečati, vendar je zaradi raznolikosti pristopov težko razumeti njihov skupni globalni učinek. 

Za izpolnitev ciljev Pariškega sporazuma je potreben celovit sklop dobro zasnovanih in globalno 
usklajenih podnebnih ukrepov, ki se dopolnjujejo, hkrati pa državam omogočajo, da delujejo neodvisno. 
Za ta namen je potreben večstranski dialog, ki mora temeljiti na objektivni strokovni analizi in 
verodostojnih podatkih. Ker doslej ni bilo foruma, ki bi zagotavljal celovite analize politik za 
obravnavanje podnebnih sprememb, njihovih primerjalnih učinkovitosti in stroškov, so finančni 
ministri in guvernerji centralnih bank skupine G20 med italijanskim predsedstvom skupini leta 2021 
pozvali k ustanovitvi tovrstnega foruma. OECD se je odzvala vabilu in predlagala ustanovitev 
Vključujočega foruma za blaženje emisij ogljika (IFCMA – Inclusive Forum on Carbon Mitigation 
Approaches). 

Namen IFCMA ni služiti kot forum za pogajanja ali organ za določanje standardov ali sredstvo za 
razvrščanje prizadevanj držav na podlagi izbranih pristopov za zmanjšanje emisij ali dosedanjega 
napredka pri zmanjševanju emisij. Forum se usmerja na podporo ciljem Pariškega sporazuma in 
dopolnitev postopkov Okvirne konvencije Združenih narodov o spremembi podnebja (UNFCCC) s 
podatki, tehnično analizo in vključujočim dialogom z namenom povečevanja razumevanja 
pričakovanega učinka celotnega nabora političnih pristopov za zmanjšanje emisij. IFCMA bo tako služil 
kot forum za meddržavno sodelovanje o tem, kako izboljšati uspešnost nacionalnih ukrepov za 
zmanjšanje emisij. 

Forum je bil formalno ustanovljen na ministrskem zasedanju Sveta OECD (MCM) leta 2022, kjer so ga 
potrdili ministri držav članic. Odločeno je bilo, da bo k sodelovanju povabljen najširši krog držav, 
posebej največje onesnaževalke. Aktivnosti Sekretariata OECD so obrodile sadove, saj je na 
ustanovnem zasedanje foruma 9. in 10. februarja letos sodelovalo kar 607 delegatov iz 104 držav, med 
njimi so bile tudi iz Kitajske, Indije in Indonezije. Zasedanja se je udeležilo tudi devet mednarodnih 
organizacij, med njimi Svetovna trgovinska organizacija, ki jo je predstavljala generalna direktorica 
Ngozi Okonjo-Iweala, Mednarodna agencija za energijo, ki jo je predstavljal direktor Fatih Birol. 

Potrjena je bila struktura dela na dveh modulih: a) pripraviti zbirko podatkov o glavnih ukrepih držav 
za blažitev podnebnih sprememb in jih primerjati z emisijami, za katere se uporabljajo in b) pripraviti 
oceno učinkovitosti teh ukrepov. Delo se nadaljuje, Slovenijo pa v forumu zastopata ministrstvo za 
finance in ministrstvo za naravne vire in prostor. 

Pripravil: 

dr. Grega Pajnkihar, namestnik stalnega predstavnika 
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7. G20 – Predsedovanje Indije in sodelovanje z OECD 
G20 je mednarodni forum, ki vključuje 19 držav in EU in skupaj predstavlja 85% globalnega BDP, 75% 
mednarodne trgovine in približno dve tretjini svetovnega gospodarstva. Od 1. decembra 2022 do 30. 
novembra 2023 G20 predseduje Indija, naslovna tema predsedovanja je "Ena zemlja, ena družina, ena 
prihodnost". 

Prizadevanja predsedujoče Indije gredo v smeri krepitve prispevka G20 k doseganju ciljev Agende za 
trajnostni razvoj do leta 2030. Naj spomnimo, da je Indija kot prioritete predsedovanja G20 zastavila 
1. zeleni razvoj, podnebne finance in življenjski stil za okolje (Lifestyle for Environment-LiFE), 2. 
pospešeno, vključujočo in odporno rast, 3. pospešen napredek pri doseganju ciljev trajnostnega 
razvoja (Sustainable Development Goals- SDGs), 4. tehnološko transformacijo in digitalno javno 
infrastrukturo, 5. multilateralne institucije za 21. stoletje in 6. razvoj, ki ga vodijo ženske. LiFE – 
poudarek na posamezniku, ki naj z odgovornim ravnanjem deluje na okoljsko trajnostni način, a tudi 
na konceptih, kot so krožno gospodarstvo, odgovorna uporaba tehnologije na področju podnebnih 
aktivnosti na vseh ravneh - je med osebnimi prioritetami predsednika Vlade Indije Modija. 

Predsedujoča država G20 k sodelovanju lahko povabi tudi ključne mednarodne organizacije, vključno 
z OECD; slednji (že tradicionalno) na zaprosilo predsedujoče prispeva s podatki, strokovne analize in 
predloge; pri tem lahko sodeluje tudi z drugimi relevantnimi mednarodnimi organizacijami. Angažiran 
je tudi v podporo pri pripravi vrhov G20. 

V času predsedovanja bo Indija gostila preko dvesto srečanj v več kot petdesetih mestih na več kot 
dvaintrideset področjih dela, s čemer bo delegatom G20 in drugim gostom ponudila priložnost, da se 
seznanijo z bogato kulturno dediščino Indije. Glavni dogodek predsedovanja bo 18. Vrh vodij držav in 
vlad 9. in 10.9.2023 v New Delhiju. 

Omenimo še, da si trenutno v t.i. trojki prejšnje, sedanje in prihodnje predsedujoče G20 sledijo 
Indonezija, Indija in Brazilija, nato pa Južna Afrika, vse pomembna rastoča gospodarstva. 

Pripravila: Jana Erzetič, pooblaščena ministrica 

8. Ekonomski obeti za Jugovzhodno Azijo, Kitajsko in Indijo 
Omenili bi še novo redno letno publikacijo Centra za razvoj OECD (DEV), ki daje makroekonomsko 
oceno in obete na področju gospodarske rasti in razvoja za Jugovzhodno Azijo, Kitajsko in Indijo. V 
sodelovanju z vladami v regiji in zainteresiranimi deležniki poskuša identificirati izzive in predlagati 
priporočila za oblikovanje oz. uresničevanje politik. 

Poročilo ugotavlja, da je v letu 2022 regija dosegla 4,4% rast BDP, v letu 2023 je pričakovati povprečno 
rast rastočih azijskih gospodarstev v višini 5,3% BDP in v letu 2024 v višini 5,4% BDP. V desetih državah 
Jugovzhodne Azije (ASEAN) se pričakuje povprečno rast BDP v višini 4,6% v letu 2023 in 4.8% v letu 
2024 (ocena Centra za razvoj OECD – DEV). Ocenjuje, da bo gospodarska rast v regiji kljub vrsti izzivov 
(posledice pandemije, inflacija, globalno upočasnjene gospodarske rasti, a hkrati gospodarsko 
odpiranje Kitajske) ostala odporna, prav tako znake odpornosti izkazujejo finančni trgi; bi pa bilo 
potrebno slednje v sedanjem okolju visoke inflacije nadalje spremljati. 
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Poleg omenjenega pregleda za regijo in kratkih informacij za posamične države se poročilo osredotoči 
na za regijo aktualno oz. perečo temo, letos na okrevanje turizma po pandemiji. Ocenjuje, da se bo 
moral turizem prilagoditi novim razmeram, v kolikor želi ponovno postati gonilo rasti; prihodnost vidi 
v trajnostnem turizmu 

Pripravila: Jana Erzetič, pooblaščena ministrica 

9. Nekaj poudarkov s področja razvojnega sodelovanja 
Letošnje leto bo zaznamovalo nekaj pomembnih dogodkov na področju razvojnega sodelovanja in 
podnebnih aktivnosti; omenjamo mednarodno konferenco o novem globalnem finančnem dogovoru 
22. in 23. junija v Parizu, politični forum na visoki ravni (HLPF) pod okriljem ECOSOC 10.-19-7. v New 
Yorku, politični forum na visoki ravni o trajnostnem razvoju pod okriljem Generalne skupščine OZN 
septembra v New Yorku in OZN konferenco o podnebnih spremembah (UNFCCC COP28) v Združenih 
arabskih emiratih 30.11.2023. 

V organizaciji odbora za razvojno pomoč OECD (DAC) sta februarja potekala dva dogodka, ki sta 
vključevala tako članice DAC kot druge partnerje, razvojne agencije, druge deležnike in mednarodne 
institucije: 1. okrogla miza na temo prehranske varnosti v obdobju krize in negotovosti in 2. globalno 
srečanje donatorjev razvojne pomoči. Na obeh dogodkih je aktivno nastopila tudi slovenska delegacija 
pod vodstvom v.d. generalnega direktorja za razvojno sodelovanje in humanitarno pomoč na MZEZ 
Edvina Skrta. 

Udeleženci okrogle mize so razpravljali o tem, kako se bolje odzivati na področju prehranske varnosti. 
Povečane potrebe so posledica kriz, socialnih in ekonomskih posledic Covid pandemije in pogostejših 
ekstremnih vremenskih pojavov zaradi podnebnih sprememb. Poleg učinkovitega skupnega odziva in 
reševanja vzrokov krize je cilj tudi, kako preprečiti, da bi se tako pereča situacija ponovila. Članice DAC 
so v letu 2021 zagotovile 9.8 milijard USD za humanitarno pomoč, a humanitarne potrebe se 
povečujejo. 

Udeleženci so preučili različne možnosti in se strinjali, da bi bilo med drugim potrebno krepiti mreže 
socialne varnosti, izboljšati podatkovne baze in dodeljevanje finančnih sredstev (vloga inovacij in 
mednarodnih finančnih institucij, podnebni skladi, zasebni sektor), sodelovati z novimi akterji, 
povečevati investicije za odpravljanje vzrokov prehranske krize, povečati regionalno sodelovanje in 
trgovino, krepiti odpornost družb na področju prehranske varnosti, spodbujati reformo mednarodne 
finančne arhitekture, na podatkih zasnovano oblikovanje politik, predvsem pa se bolje medsebojno 
usklajevati. 

Globalno srečanje donatorjev razvojne pomoči, prva tovrstna platforma za dialog in izmenjavo mnenj 
med članicami DAC in drugimi donatorji razvojne pomoči, je bilo namenjeno razpravi, kako bi lahko 
bolje sodelovali za dosego skupnih ciljev odziva na sočasne krize in ponovnega zagona napredka pri 
doseganju ciljev trajnostnega razvoja (SDGs). Poseben poudarek je bil dan doseganju cilja 13, 
podnebnim aktivnostim. Predstavljal je odlično priložnost za izmenjavo dobrih praks in izkušenj. 

Ob tej priložnosti je bilo javno predstavljeno tudi jubilejno letno poročilo o razvojnem sodelovanju z 
naslovom "Razprava o sistemu pomoči", ki obravnava ključna politična vprašanja na področju 
razvojnega sodelovanja. Ugotavlja, da se, ob zaporednih in prekrivajočih se (globalnih) krizah in 
posledično pritiskih na državne in razvojne proračune, krepijo pozivi akterjem na področju razvojne 
pomoči, da prilagodijo svoje politike, strategije in partnerstva, da se bodo lahko učinkovito soočali z 
izzivi sodobnega časa; potrebno bi bilo tudi ponovno preučiti mednarodni razvojni sistem in kako 
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povečati in optimizirati dodeljevanje uradne razvojne pomoči. V poročilu, ki vključuje poglede različnih 
akterjev (od voditeljev držav, vodij mednarodnih organizacij, strokovnjakov, akademikov in civilne 
družbe; posebno mesto daje izkušnjam držav z nizkimi in srednjimi dohodki in njihovim prebivalcem), 
so predstavljene priložnosti in izzivi za sistem razvojne pomoči, a tudi konkretne zamisli, kako ohraniti 
razvojno sodelovanje relevantno in učinkovito. Priložnosti za premik oz. napredek vidi v prizadevanjih 
za napredek pri izpolnjevanju obstoječih zavez, podpori lokalno vodeni preobrazbi v partnerskih 
državah, posodobitvi poslovnih modelov in praks na področju finančnega upravljanja ter ponovnem 
uravnoteženje razmerij moči pri mednarodnem odločanju in partnerstvih. Krize in geopolitični premiki 
za sistem razvojne pomoči predstavljajo izziv, a tudi priložnost za spremembe in reforme. Povečevanje 
števila držav članic in nečlanic OECD, ki vodijo feministično zunanjo politiko, je eden izmed znakov 
pozitivnih sprememb. 

Pripravila: Jana Erzetič, pooblaščena ministrica 

10. Serija intervjujev 
V Seriji intervjujev s Slovenci, zaposlenimi pri OECD, bo Stalno predstavništvo Slovenije pri OECD v 
vsaki izdaji Novičnika objavilo en intervju s slovenskimi strokovnjaki, ki so zaposleni na različnih 
področjih OECD. Izražena mnenja so osebna mnenja intervjuvancev in ne organizacije, pri kateri so 
zaposleni. 

Prvi intervju je z Gorazdom Režonja, 
projektnim managerjem in strokovnjakom na 
različnih področij v OECD Development center, 
z bogatimi ekonomskimi in mednarodnimi 
analitičnimi in praktičnimi izkušnjami na 
aktualnih temah. 

Vir: Gorazd Režonja 

- Kakšno je vaše poklicno in strokovno ozadje ter kako ste se zaposlili v OECD? 
Svoj dodiplomski študij iz ekonomije sem zaključil na Ekonomsko-poslovni fakulteti v Mariboru. Med 
študijem na Ekonomsko-poslovni fakulteti sem bil na enoletni izmenjavi (v okviru programa Erasmus) 
v Düsseldorfu v Nemčiji. Po opravljeni izmenjavi v Nemčiji sem bil na poletnem pripravništvu na 
slovenskem veleposlaništvu v Washingtonu, kar mi je dalo tudi motivacijo za nadaljevanje študija v 
tujini ter željo delati v mednarodnih vodah. Po končanem študiju v Mariboru me je pot zanesla na 
Dunaj, kjer sem zaključil magisterij iz mednarodnih odnosov na Diplomatski Akademiji. Za časa 
podiplomskega študija začel delati na UNIDO (Organizacija Združenih Narodov za industrijski 
razvoj).Tam sem ostal nadaljnjih 5 let, zaposlen kot data analyst. Leta 2015 sem se zaposlil na OECD-
ju, kamor sem se prijavil leta 2014. 

- Nam lahko predstavite OECD in njegovo dejavnost z vašega področja? 
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Na OECD-ju delam na OECD Development Centru. OECD Development Centre pomaga državam v 
razvoju najti inovativne politične rešitve za spodbujanje trajnostne rasti, zmanjšanje revščine in 
neenakosti ter izboljšanje življenja ljudi. Sam sem ekonomist in projektni manager na projektih na 
Zahodnem Balkanu. Trenutno sem na projektu energetske tranzicije na Zahodnem Balkanu, kjer 
pripravljamo sistematičen pregled energetskih subvencij za fosilna goriva. 

- Ali imate kakšne projekte in pobude, ki so pomembni za Slovenijo? 
Zahodni Balkan, regija na kateri delam, zavzema posebno mesto v mednarodnem razvojnem 
sodelovanju in humanitarni pomoči Slovenije. Na OECD Development Centre smo preko projektov v 
Zahodnem Balkanu nabrali ogromno znanja, s katerim bi lahko pomagali Sloveniji pri implementaciji 
projektov mednarodnega sodelovanja v regiji. Sploh na področju okoljske problematike in socialne 
kohezije. 

Intervju opravila: 

Ana Strnad, svetovalka 

11. OECD novice in dogodki 
V prihodnjih tednih in mesecih so načrtovani naslednji dogodki in objave: 

 Okrogla miza OECD o mestih in regijah za cilje trajnostnega razvoja, 20. aprila 2023 v Parizu in 
virtualno; 

 Forum 2023 o odgovornih dobavnih verigah mineralov, 26.-27. aprila 2023 v Parizu in 
virtualno; 

 Globalni forum OECD o boju proti korupciji in integriteti, 24.-25. maja 2023 v Parizu; 
 Zasedanje Odbora za MSP in podjetništvo na ministrski ravni na temo "Obvladovanje pretresov 

in prehodov – politike MSP in podjetništva, pripravljene na prihodnost", 27.-28. junija 2023 v 
Parizu. 

Uredila: 

Petra Bodlovič, asistentka veleposlanika 
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12. OECD iLibrary 
OECD ILibrary oz. OECD spletna knjižnica je v svetu priznana kot eden največjih in najbolj uglednih virov 
mednarodno primerljivih statističnih, okoljskih ter socialno-ekonomskih poročil in podatkov. Z več kot 
2 500 naročniškimi ustanovami po vsem svetu daje publikacije OECD na dosegu roke več kot 7 
milijonom uporabnikov v več kot 100 državah in je dostopna: 

 Univerzam, raziskovalnim organizacijam in posameznim raziskovalcem: akademikom in 
študentom vseh stopenj pomaga dostopati do najnovejših raziskav in podatkov, ki podpirajo 
njihovo delo in so na tekočem z najnovejšim razvojem na svojem področju; 

 Knjižnicam; 
 Podjetjem, pravnim in finančnim storitvam ter drugim v zasebnem sektorju: podatki in 

poročila zagotavljajo izčrpen pregled standardov, trgov, držav in regij, ki lahko pomagajo pri 
rasti podjetij; 

 Vladam, javni upravi, nevladnim organizacijam in možganskim trustom (think tanks): iz 
izkušenj drugih držav razumeti, zakaj nekatere politike delujejo drugje. 

Vsako leto je preko OECD iLibrary objavljenih okoli 500 novih naslovov. Knjižnica vsebuje na tisoče e-
knjig, poglavij, tabel in grafov, prispevkov, člankov, povzetkov, kazalnikov, podatkovnih baz in zdaj tudi 
podcastov – dostopni po temi, državi ali vrsti vsebine. 

OECD zbira podatke od državnih statističnih uradov, mednarodnih organizacij ter drugih uradnih virov 
in analiz. Na podlagi preverjenih metodologij omogoča zanesljivo primerjavo med državami. Z 
ugotavljanjem najboljših praks in pomočjo državam pri učenju ena od druge OECD prispeva k 
izboljšanju oblikovanja politik po vsem svetu. 

Kot odgovor na krizo COVID-19 je OECD ustvaril namensko vozlišče (t.i. OECD COVID-19 hub), ki 
zagotavlja podatke, analize in priporočila, ki obravnavajo vpliv pandemije. To vozlišče je korenito 
spremenilo način objavljanja in h knjižnici pritegnilo še več občinstva ter eksponentno povečalo širjenje 
informacij. 

Interaktivno in uporabniku prijazno 

Knjižnica OECD uporabniku ponuja enostavne funkcije, ki omogočajo: 

 enostavno deljenje povezav in navedba virov; 
 orodje za citiranje za lažje ustvarjanje bibliografij; 
 odziven dizajn za vse vrste naprav; 
 vsebino na voljo v številnih različnih formatih; 
 napredne funkcije iskanja; 
 množične prenose podatkov v formatu CSV in Excel; 
 Hiter prenos grafikonov in podatkov s StatLinks. 

OECD iLibrary omogoča tudi shranjevanje vaših iskanj v zgodovini, deljenje iskanj z vašimi kolegi, 
personalizirano naročanje na nove vsebine, shranjevanje in deljenje povezav do najljubših vsebin ter 
tudi trening za naročnike, ki je na voljo na zahtevo in ki ga vodi podporna ekipa spletne knjižnice. 
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V nadaljevanju predstavljamo knjižnico po tematskih sklopih ter publikacijah: 

 Kmetijstvo in prehrana 

Ključne publikacije: 

 Passion Fruit 
 OECD Review of Fisheries 2022 
 Sanitary and phytosanitary approval procedures 
 Electronic sanitary certificates for trade in animal products 
 Agricultural Policy Monitoring and Evaluation 2022 (statistični podatki) 

 Razvoj: 

Ključne publikacije: 

 Weathering Economic Storms in Central Asia 
 OECD Development Co-operation Peer Reviews: Hungary 2023 
 All hands on deck: Co-developing the first international survey of people living with chronic 

conditions 
 Building and financing the transport infrastructure of tomorrow 
 Revenue Statistics in Africa 2022 (statistični podatki) 

 Ekonomija: 

Ključne publikacije: 

 Environment at a Glance Indicators 
 OECD Journal on Budgeting, Volume 2023 Issue 1 
 Health sector performance and efficiency in Ireland 
 Global value chain dependencies under the magnifying glass 
 OECD Podcasts 2022 Year in Review (multimedija) 
 Main Economic Indicators, Volume 2023 Issue 3 (statistični podatki) 

 Izobraževanje: 

Ključne publikacije: 

 Gender, Education and Skills 
 OECD Skills Strategy Luxembourg 
 Engaging young citizens 
 AI scoring for international large-scale assessments using a deep learning model and 

multilingual data 
 How to tackle cyberbullying: at school, at home and online (multimedija) 
 Education at a Glance 2022 (statistični podatki) 
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 Zaposlovanje: 

Ključne publikacije: 

 OECD Compendium of Productivity Indicators 2023 
 The Road to LGBTI+ Inclusion in Germany 
 The supply, demand and characteristics of the AI workforce across OECD countries 
 Six questions about the demand for artificial intelligence skills in labour markets 
 COVID-19 : Quelles perspectives économiques ? Laurence Boone, Cheffe économiste de 

l’OCDE (muldimedija) 
 OECD Labour Force Statistics 2021 (statistični podatki) 

 Energija: 

Ključne publikacije: 

 Environment at a Glance Indicators 
 OECD Inventory of Support Measures for Fossil Fuels: Country Notes 
 Measuring distortions in international markets: Below-market energy inputs 
 Trade policies to promote the circular economy 
 World Energy Outlook 2022 (statistični podatki) 

 Okolje: 

Ključne publikacije: 

 Environment at a Glance Indicators 
 OECD Inventory of Support Measures for Fossil Fuels: Country Notes 
 Distributional effects of urban transport policies to discourage car use 
 Monitoring trade in plastic waste and scrap 
 Transition finance: What is it and why is it needed? (muldimedija) 
 Revenue Statistics in Latin America and the Caribbean 2022 (statistični podatki) 

 Finance in investicije: 

Ključne publikacije: 

 FDI Qualities Review of Austria 
 OECD Journal on Budgeting, Volume 2023 Issue 1 
 Data portability in open banking 
 Diversity, equity and inclusion in asset-backed pensions 
 Transition finance: What is it and why is it needed? (muldimedija) 
 Revenue Statistics in Africa 2022 (statistični podatki) 
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 Upravljanje: 

Ključne publikacije: 

 OECD Journal on Budgeting, Volume 2023 Issue 1 
 Reforming Integrity Checks and Code of Ethics in Bulgaria 
 Professionalising the public procurement workforce 
 Organisation of public employment services at the local level in Sweden 
 Strengthening democracy: Gearing up governments to tackle mis- and disinformation 

(muldimedija) 
 OECD Regions and Cities at a Glance 2020 (statistični podatki) 

 Industrija in storitve: 

Ključne publikacije: 

 OECD Compendium of Productivity Indicators 2023 
 Framework for the Evaluation of SME and Entrepreneurship Policies and Programmes 2023 
 Social vouchers 
 Global value chain dependencies under the magnifying glass 
 Are we there yet? Taking tourism forward… it’s complicated (muldimedija) 
 Tourism flows (statistični podatki) 

 Jedrska energija: 

Ključne publikacije: 

 Post-Fukushima Action Implementation at Nuclear Installations 
 New Perspectives for Financing Nuclear New Build 
 From recovery to resilience: Designing a sustainable future for Fukushima 
 Applicability of Nuclear Fuel Safety Criteria to Accident-Tolerant Fuel Designs 
 Nuclear Energy Data 2021 (statistični podatki) 

 Znanost in tehnologija: 

Ključne publikacije: 

 OECD Policy Framework on Digital Security 
 The Public Governance of Anticipatory Innovation Ecosystems in Latvia 
 Collaborative mechanisms for sustainable health innovation 
 Emerging privacy-enhancing technologies 
 From raising awareness to changing policies: The OECD’s Digital Security 

Recommendations explained (muldimedija) 
 Main Science and Technology Indicators, Volume 2022 Issue 1 (statistični podatki) 
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 Socialne zadeve, migracije in zdravje: 

Ključne publikacije: 

 States of Fragility 2022 
 Weathering Economic Storms in Central Asia 
 Socio-economic and ethnic health inequalities in COVID-19 outcomes across OECD 

countries 
 Improving the timeliness of health expenditure tracking in OECD and low- and middle-

income countries 
 How to tackle cyberbullying: at school, at home and online (muldimedija) 
 Old-age dependency ratio (statistični podatki) 

 Obdavčitev: 

Ključne publikacije: 

 OECD Inventory of Support Measures for Fossil Fuels: Country Notes 
 Environmental Tax Policy Review of Andalusia 
 The design of presumptive tax regimes 
 Who pays for higher carbon prices? 
 Money matters for global education (muldimedija) 
 Revenue Statistics in Africa 2022 (statistični podatki) 

 Trgovina: 

Ključne publikacije: 

 OECD Inventory of Support Measures for Fossil Fuels: Country Notes 
 Weathering Economic Storms in Central Asia 
 Global value chain dependencies under the magnifying glass 
 Policies to strengthen the resilience of global value chains 
 How to make supply chains more resilient with the OECD’s Marion Jansen (muldimedija) 
 International Trade by Commodity Statistics, Volume 2022 Issue 6 (statistični podatki) 

 Promet: 

Ključne publikacije: 

 Environmental Tax Policy Review of Andalusia 
 Road Safety Annual Report 2022 
 Distributional effects of urban transport policies to discourage car use 
 The economic benefits of early green innovation 
 Infrastructure maintenance (statistični podatki) 
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 Mestni, podeželski in regionalni razvoj: 

Ključne publikacije: 

 Environmental Tax Policy Review of Andalusia 
 States of Fragility 2022 
 Social vouchers 
 Culture and the creative economy in Flanders, Belgium 
 “Open for business?” How to create opportunities in entrepreneurship for everyone 

(muldimedija) 
 OECD Regions and Cities at a Glance 2020 (statistični podatki) 

Prijava v OECD spletno knjižnico omogoča neomejen dostop do ustreznih vsebin. Ne glede na to, ali 
delujete v akademski sferi, državni instituciji ali v podjetju, boste vi in vaši uporabniki imeli koristi od 
obsežnih podatkov in poglobljene analize OECD. S skoraj 500 tisoč uporabniki mesečno je OECD iLibrary 
ključen vir za strokovnjake in študente po vsem svetu. 

Uredila: 

Petra Bodlovič, asistentka veleposlanika 
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Uporabne povezave 

Stalno predstavništvo Republike Slovenije pri OECD 
 Uradna spletna stran: https://www.gov.si/predstavnistva/stalno-predstavnistvo-pri-oecd-pariz/ 
 Facebook: https: http://www.facebook.com/SLOtoOECD/ 
 Twitter: https://twitter.com/SLOtoOECD 

OECD 
 OECD: http://www.oecd.org/ 
 OECD - Careers: http://www.oecd.org/careers/ 
 OECD - YouTube: http://www.youtube.com/oecd 
 OECD - Facebook: https://www.facebook.com/theOECD 
 OECD - Twitter: https://twitter.com/oecd 
 OECD - Flickr: https://www.flickr.com/photos/oecd 

Agencije 
 Mednarodna agencija za energijo (International Energy Agency - IEA): 
https://www.iea.org/ 
 Agencija za jedrsko energijo (Nuclear Energy Agency - NEA): http://www.oecd-nea.org/ 
 Razvojni center OECD (DEV): http://www.oecd.org/dev/ 
 Mednarodni transportni forum (International Transport Forum - ITF): 
http://www.itf-oecd.org/ 
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©MySociety 

Kontakt 
Stalno predstavništvo pri OECD Pariz 

28, rue Bois-le-Vent 
75016 Pariz 

Francija 

Tel: +33 1 44 96 50 69 
E-pošta: slomission.paris@gov.si 

Če tovrstnih informacij ne želite prejemati, vas prosimo, da pošljite povratno e-pošto na zgoraj 
navedeni naslov, da vas odstranimo s seznama naslovnikov. Obveščamo vas, da identifikacijskih 

podatkov ne zbiramo in ne obdelujemo za namen njihovega prenosa ali prodaje zunanjim subjektom 
za namene trženja in ne pošiljamo sporočil v imenu tretjih oseb. 
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